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Jes vállalatokat három osztályba 

A szakminiszter kijelentése sze- 

javaslatot mindaddig nem hozzák 

nosságra, mig azt kellőképpen elő 

észitették és a törvényelőkészitő 

az alkotmányosság szempontjá- 
lül nem vizsgálta. Annyit azonban 

ihatott a nyilvánosság, hogy leg- 

abb pontja az, mely az alkalma- 

etnikal számarányára vonatkozik. 

onatkozólag a tervezet azt a köve- 

állitja fel, hogy valamennyi válla- 

es hetvenöt százaleékban román 

ésü embereket 

b öt százalék lehet az idegen. lde- 

lett ezuttal kivételesen valószinüleg 

Momán állampolgárokat érti. Azon 

4I atoknál, melyek az állammal szoro- 

kapcsolatban vannak, a helvenöt 

emelhető. Ha valamely vállalat 
, hogy különleges szakképzett- 

énylő munkára nem tud kapni 

etnikal származásu alkalmazotta- 

akkor külön kormányengedéllyel 

ől-esetre megkaphatja a kedvez- 

t nemrománok felvételére is. Köte- 

zonban gondoskodni román szüle- 

szakemberek Kiképzéséről, mert a 

alkalmazására vonatkozó enge- 

gfeljebb két évre nyerheti el. 

élethez való jogát, amely legele- 

ga mindenkinek, bárhol éljen ls a 

erekén. Ezt a jogot nem szabad el- 

Romániában sem azoktól, akik 

nánoknak születtek. Reámutattunk 

etvenöt százalékos etnikai kötele- 

et a románok javára megállapitja, 

itban tehát azt jelenti, hogy lesznek, 

hogyan vannak gyárak és vállala- 

amelyeknél kizárólag román etnikai 

ezekre nem kötelező, hogy nem- 

at is felvegyenek, a törvényben 

at az érdekelt vállalatokra is 

dolgokba belenőtt alkalmazottai 

etnikai származásu alkalmazotta 

erződtessenek. De még ezen is tü 

5s. SZAM 

erkesztőség és kiadóhívatal: Piata I. C. Bra- 

Hanu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő : 
Vuchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 
reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

alkalmazni és leg- 

zásu tisztviselők és munkások van- 

4 délyezett számban, mig azon válla- 

ahol nemrománok esetleg ötven 

ékban vannak alkalmazásban, köte- 

lesznek huszonöt százalékát nem- 

iktől Igy elvonják a megélhetési le- 

éget, de sulyos megrázkódtatások- 

kénytelenek lesznek begyakor- 

sátani azért, hogy helyettük 

hogy azon nemzetkisebbségi ro- 

lampolgár helyett, aki - mond 

ezen összegért az elbocsátandó munká- 

ját vállalni és el is végezni? Az a látszó- 

lagos korrektivum, hogy szabad ugyan 

idegeneket is alkalmazni külön kor- 

mányhatósági engedéllyel, de egfeljebb 

két évig és ezen idő alatt a munkaadó 

köteles román etnikai származásu szak- 

embereket kiképezni, nagyon problema- 

tikus értékü, mert megtörténhetik és 

meg is fog történni, hogy az illető, ha 

már megtanulta a mesterségét, máshová 

szegődik. A munkavállalási szabadságot 

pedig nem lehet törvénnyel elvonni. 

Aminthogy véleményünk szerint a mun- 

kavállalási szapadság korlátozása az is, 

amit a törvénytervezet kiván. Az egész 

nemzeti ipar - hiszen minden Romániá- 

ban levő ipar nemzeti ipar, tekintet nél- 

kül az iparosok nemzetiségére, mert a 

A spanyolországi polgárháboruban 

mindkét fél részéről ujabb nekilendü- 

lés észlelhető. A nemzeti esapatok fő- 

hadiszállása jelenti, hogy a madridi 

fronton megkezdett ujabb offenziva 

már eddig is jelentős emedményeket 

hozott és sikerült a vörösöktől husz 

kisebb helységet elfoglalni. 

A madridi védelmi tanács 

maga is elismeri a nemzetiek 

sikereit. A vörösek kudarcai- 

kat azzal igyekeznek szépi- 

teni, hogy az ostromló sereg- 

ben tudomásuk szerint tizen- 

hatezer olasz is harcol. 

A tényállás az, hogy a nemzeti had- 

sereg Madrid körül ugyamazt a mód- 

szert alkalmazza, amellyel annak ide- 

jén Badoglio olasz marsall Addis 

Abebát elfoglalta. A nemzeti csapa- 

tok mind automatapuskákkal vannak 

felszerelve és a támadásokat kicsiny, 

fürge tankokkal támogatják, amelye- 

ket nem lehet feltartóztatni. 

A nemzeti csapatok pilótái állan- 

dóan nagy tevékenységet fejtenek ki. 

Az utóbbi napokban sikerült is hu- 

szonöt vörös repülőgépet lelőniök. 

Hendayeből érkezett jelentés szerint 

Oviedo körül a harcok még mindig 

folynak. : 

A kormánycsapatok eddig 

hozzávetőlegesen tizenötezer 
embert vesztettek, 

é lezer lei havi fizetést kap, a he- 

felveendő román hajlandó lesz-e 
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nemzeti vagyon állagába tartozik 

szenvedne, ha a javaslat törvény lenne 

és végre is hajtanák. A gazdasági élet 

törvényel az évszázadok folyamán ala- 

kultak ki és ezeket a gazdasági élet sé- 

relme nélkül megszegni nem lehet. Senki 

nem vonja kétségbe a románság jogát, 

hogy ugy a köz- mint a magán- és gaz- 

dasági élet minden terén elfoglalja az 

őt megillető helyet. Ez azonban nem ugy 

érhető el, hogy a ma még a nemzetki- 

sebbségek által betöltött helyekbe ül- 

tessék be, hanem a természetes fejlődés 

folyamán kerüljön bizonyos poziciókba 

azokon a helyeken is, ahol nemzetkisebb- 

ségek laknak. 

Az élet problemáit csak az élet oldhat- 

ja meg. A nemzetgazdaságnak nem ér- 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveeket 
nem tosadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és vat a leladóknak vissza nem küldjük. 

deke, hogy a nemzetkisebbségeke! - 

város eleste 
után a vörös kormány hivel 
iranda földre menckülneck 

erőfeszitéseket végeznek, hogy a tá- 

A nemzeti repülők kedden este meg- 

jelentek Madrid fölött és rengeteg 

jol fő 

szőlitották a főváros lakosságát, 

hogy adja meg magát. A tüzérség 

mogatásával a nemzetiek a Francia- 

hidnál és a népkertnél több rohamot 

intéztek. Madrid védői kétségbeesett 

madásokat visszatartsák. 

Beaulipe, a francia kamara had- 

ügyi bizottságának alelmöke, az egyik 

francia lapban cikket irt, amelyben 

megállapitja, hogy Madrid most már 

nem tarthatja magát sokáig. 

A spanyol főváros eleste után 

a vörös kormány hivei között 

pánik fog kitörni és sokan 

igyekeznek majd átmenekülni 

francia területre. Felszólitja 
a kormányt, hogy szigoruan 

zárja el a francia-spanyol 

határt. 

A nemzeti hadihajók feltartóztat- 

ták a tengeren a Marcantabrisco spa- 

nyol hajót, amely hadiszert szállitott 

Barcelonába. Amikor a hajót meg- 

adásra szólitották fel, annak legény- 

sége fegyveres ellentállást fejtett ki. 

A nemzetiek hajóinak ágyui azonban 

hamarosan eldöntötték a küzdelem 

sorsát. Azokat a vörös matrózokat, 

akiket fegyverrel a kézben fogtak el, 

azonnal agyonlőtték. A hajón hat 

gránátot, kétszázharmminchárom
 gép- 

amerikai és két olasz utast is találtak. A 

A Marcantabrisce fedélzetén ezer a 
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akiknek száma több millió - egyszerüen 

kikapcsolja a munkából. Románia lakos- 

sága nem tulsürü, gazdagsága mellett 

még sok millió embernek tud kenyeret 

és megálhetést nyujtani. Senki sem lesz 
gazdagabb azáltal, ha más szegényebb 

lesz. Az ország fejlődése csak ugy kép- 

zelhető el, ha senkinek a munkáját nem 

kapcsolják ki. A tervezet pedig ezt ké- 

sziti elő. Az iparügyi miniszter kijelentet- 

te azt is, hogy mielőtt a javaslat a parla- 

ment elé kerülne, azt felülvizsgálják ugy 

az alkotmányosság, mini pedig a béke- 

okmányok és egyéb nemzetközi szerző- 
dések szempontjából, mert ezekkel össz- 

hangzásba akarja hozni. Reméljük, hogy 

ez az összhang meglesz és ha meglesz, 

akkor nem rövidülhetnek meg az or- 

szág nemzetkisebbségel sem. 

kát és nagyszámu töltényt találtak. 
Londonban tegnap nyilt meg a 

azután háromnegyedórán keresztül munkásszakszervezetek nemzetközi 

bombázta a fővárost. A tüzérség tá- kongresszusa. 

Az első ülésen a spanyolor- 

szági helyzetet vitatták meg 
és több javaslatot fogadtak 
el, amely a valenciai vörös 
kormány támogatására vonat- 

kozik. 
A kongresszuson husz nemzet képvi- 
seletében kétszáz delegátus vesz részt. 
Koppenhágából Lunn dán ezredes 

Londonba utazott, ahol csatlakoziki 
ahhoz a bizottsághoz, amely a francia 

-spanyol határon az ellenőrzést fog- 

ja végezni. A tábornok küváló ismerő- 
je a francia-spanyol határnak. 
Franco tábornok csapatai Guadele- 

jarától mindössze tizenöőt kilométer- 
nyi távolságban vannak már csak. Al 
nemzeti csapatok az elmult két nap 
folyamán negyven kilométert halad-, 

tak előre. 

A párisi lapok hiradása szerinő 

FEranco tábornok kormánya a ha- 

talmakhoz jegyzéket intézett, amely- 

ben tiltakozik egyes francia hatósá- 

goknak Spanyol-Marokkó határán el- 

követett erőszakosságai ellen. 

Ezek az erőszakosságok a 

jegyzék szerint arra szolgák 

nak, hogy előkészitsék a fran- 
ciák tervezett katonai lépéseit. 

való alapot nelküléö: 
pus- 

cédulát szórtak le. A cédulákon fel-fegyvert, hét
ezerszáztizenkilenc 



A kamara tegnapi ülésén Bra- 

tianu Gheorghe szólalt fel elkőnek 
és a cenzura tulkapásai ellen tiltako- 
zott. Bratianu Giheor ghe a Le Temps 

cimü lapban megjelent és a legutóbbi 

diplomáciai imcidensre vonatkozó hir- 
re hivatkozott, amelyet cenzuráltak. 

Calinescu Armand szintén 

két nap előtt mondott be- 

széde egyik szakaszának ki- 
cenzurálása ellen tiltakozott. 

Dan Partenie megemlitette, hogy 

a diplomáciai incidensek nem képezik 

a liberális párt monopoliumát. Az 
1928. évi választások idején az első 
nemzeti parasztpárti kormány alatt 
eluji konzulok elmentek, hogy meg- 

tekintsék a tömegeknek a nemzeti pa- 

rasztpárt irányában való megnyilat- 
kozását. 

Madgearu Virgil közbeszólt, 

hogy azok nem voltak na el 

kép iselői. 
Azután Cancicov pénzügymi- 

niszter a Tempsben megjelent hirt 

megcáfolta. Kijelentette, hogy a Del- 
bossal folytatott tanácskozásain csak 

azokat a kérdéseket beszélte meg, 

amelyekre a kormánytól felhatalma- 

zást kapott. 

Semmiféle belső ügy nem 
került ekkor szóba. Külön- 

ben a francia kormány összes 

tagjainál a legnagyobb meg- 

értésre talált. 

Bratianu Gheorghe erre kijelentet- 
te, hogy a pénzügyminiszter válaszát 
tudomásul veszi. 

azután kérte, hogy 

állampolgársá- 

Florian 

Mirto volt miniszter 

gát semmisitsék meg. 

Sassu igazságügyminiszfer az- 
után benyujtotta a kényszeregyezségi 

eljárást módositó törvényjavaslatot 
és több más javaslatot. 

A szenátus tegnapi ülésén Gafen- 
eu az ellen tiltakozott, hogy 

a szenátus előző napi vitájá 

vval Kaposolatosan irott kol 

mentárokat a cenzura törölte. 

UÜUtalt arra, hogy Iorga pro- 
fesszor beszédéből is töröltek. 

Kérte a kormányt, állapitsa meg, 

hogy ebben a tekintetben ki a felelős. 
Manoilescu kijelentette, hogy 

a baloldali sajtó naponta sértő vádak- 
Kal illeti a politikusokat, mig a nacio- 

l szió járhor közleményeit 

ERMINUS-BÁR 
márciusi műsorából 
kiemelkedő számok: 

De Mattiazzi"-duett 
Féőőyal Court Dancers Berlinból 4 élő 

kigyóval 

„Bellas"duett 
Miss Constanfa 
Eeotte Neumann 
és több elsőrangu szólistanó 

Probst Viktornét pedig szökés elősegitése 

A cenzura ellen tiltakoztak 
a szónokok tegnap a kamarában 

és a szenátusban 
megcenzurázzák. Azután megemli- ügyminisztert, hogy a diplomáciai 

volt konfliktus befejezése után részletez- 
madridi román követet visszahivták, ze az indokolást, amiért a volt köve- 
mert egy csokor virágot helyezett a tet 
Spanyolországban elesett két román munkaügyi miniszter terjesztett be 

Kérte a kül-több javaslatot. 
e. 

tette, hogy Florescu Jeant, 

önkéntes koporsójára 

visszahivták. Azután Nistor 

e... e ee e e0 * eeée * ee. 

A papol szigoru clűiltása 
a párípolitikail harcoktól 

A szent szinódus a patriárka elnök- 

lete alatt tegnap a fővárosban ismét 

ülést tartott és elkészitette a kultusz- 

miniszterium emlékiratára a választ, 

amelynek ecime: Nihil sine Deo. A kul 
tuszminiszteriumhoz intézett hivata- 

los közlemény négy pontban ismerteti 

a papok magatartására vonatkozó in- 

tézkedéseket. Az első pont szerint a 

papok nem végezhetnek egyházi szer- 

tartást a pártok által politikai har- 

cokban használt jelvények és zászlók 

beszentelésénél, A második pont sze- 

rint a papok nem vehetnek ki senki- 

Kiméletlen harcot hirdet Roosevelt 
az amerikai legielső biróság ellen 

késleltesse a gazdasági élet fellendü- főelnök és a főügyész figyelmesek lett 
a szökés előtti hetekben egy nedves f 

Bo osevelt amerikai elmök rádió- 

beszédet mondott, amelyben élesen tá- 
madta az Egyesült-Államok legfelső 

biróságát. Szerinte a legfelső biróság 
magához akarja ragadni a törvény- 

hozó hatalmat és elő akarja irni azt a 

politikai irányt, amelyet az államnak 
követnie kellene. Az amerikai nép 
azonban nem türheti, hogy a legfelső 
biróság magatartásával és döntésével 

Három fogoly szökése 
az aradi börtön cellájából 
Az elmult év februárjában rejtélyes 

szökés történt az aradi börtönből, A hat- 

vankettes számu cellában volt Probst 
Viktor, Kocsik István és Unger Jó- 
zsef, akiket kémkedés miatt több évi bör- 
tönre itéltek. A három elitélt éjszaka át- 
furta a cellának az aradi törvényszék 

emeleti folyosója felé eső falát, majd kö- 
telet sodortak lepedőkből és az utcára né- 

ző ablakon keresztül leereszkedtek. A 
három fogoly szökését csak reggel vették 
észre, amikor már nyomtalanul eltüntek. 

Nagyarányu vizsgálat folyt az ügyben, 
amelynek eredményeképpen Goron Pa- 
vel főfoglárt, Csomós Mihály, Man- 
zatu Ion, Vuia Ilie és Cucu Pavel 
. 

fogházóröket szolgálati hanyagság miatt, 

ben az aradi törvényszék most 

től politikai jellegű esküt és nem ve- 
hetnek részt olyan mozgalmakban, 

amelyek nem egyeztethetők össze a 

keresztény vallássall A harmadik 
pont ugy intézkedik, hogy a papok az 

oltár előtt mondott beszédeikbe nem 

keverhetnek be olyan kérdéseket, 

amelyek a pártok közötti harcokra 
vonatkoznak. A negyedik pont végül 

arról mtézkedik, hogy azok a papok, 

kasza értelmében fegyelmi büntetés- 

ben részesülnek, 

lésére alkalmas törvények életbelépte- 

majd a törvényhozó hatalmat. Roose- 
velt elnök szavait azzal a mondattal 

kot az amerikai néppel. 
e............ 

cimén helyezték vád alá; Ebben az ügy- 
tartott 

tárgyalást, amelyen a fogházőrök tagad- 
ták, hogy bármilyen részük is lett volna 

a szökésben, vagy kedveztek volna a meg 
szökött három fogolynak. A vallomások 

körül azonban ellentétek mutatkoztak, 

mert Goron Pavel főfoglár és Vuia Ilie 

amelynek világánál ellenőrizték a fog- 
lyokat, a többi vádlott fogházőr viszont 
kijelentette, hogy már napok óta nem 

égett a körte ebben a cellában. 

vényszék folyosójáról állandóan 

A tavaszi idényre 

Minőség és választék 
SCHERG-sző vetek! 

a gyári lerakatban 
ntsata L Strada Alba lulia, a Ferdinand-szálló mellett 

é 

igy közremüködött a szökés elősegit 
akik mindezt nem tartják be, a fe- ben. Kihallgatása alkalmával kide. 

gyelmi szabályzat tizennyolcadik sza- hogy megszökött férje magyar állam 
gár lett és igy ő is magyar állampol: 
rá vált, Tagadta, hogy része lett voln 
szökésben és Kkijelentette, hogy a szö 
megelőző hónapokban nem volt Ara 

hanem Chisineu-Crisen dolgozott, A 
vényszék folyosóján különben is á 
dóan sok ember tartózkodott és igy 1. 
gatásai alkalmával már ezért sem 
hatott titkos jeleket férjével. 

i ra, amely éppen a cellánál mutatkozoi 
tését. Az elnök szerint az amerikai alon és közölték is ezt a fogházigaza 

igazságszolgáltatás érelmeszesedésben val, de a lefolytatott vizsgálat akko. 

szenved. A kormány ezért uj birákat nem vezetett eredményre. Érdekes Va 

fog kinevezni, akik nem bitorolják mást tett Alexander Béla volt aradi 
guista, aki kijelentette, hogy 1935 sz 
tember végén látta Probstnét, amint 

ltörvényszéki folyosóról 
fejezte be, hogy senkisenm üzhet játé- férjével. Kihallgatta a biróság Bozs 

Pascut, az aradi fogház igazgatóját 
aki azt vallotta, hogy a cellában vol 
lanykörte, amelyet azonban a megszöl 
tek kicsavartak A szökés reggelén vi 
rudat talált a cellában, amelyet a szö 
vények az ágyból törtek le és amely 
nedves rongyba csavarva a fal kibont A 
sánmál használtak. 

szökés után Probsttól levél érkez 
amelyben leirta a szökést, A levélből 
fogházőrök ártatlansága is kiderült. 
levél szerint egyenkint vették ki a tégi 
kat, majd visszahelyezték azokat és a 
egyik fogoly, aki külső munkánál dolgo 
zott, mindig meszet hozott magával, ami 

avel vel eltakarták a falbontás nyomait. A b 
fogházőr azt állitották, hogy a szökés es- róság szakértők kihallgatását rendelte 
téjén égett a cellában a villanykörte, és a tárgyalást elnapolta 

ÉPSÉGÉNEK VÉDELME. A német bi 
dalmi kormány Hitler vezérkancellár 

Probstnét azzal vádolták, Hogy a töre nökletével 

jeleket amely jóváhagyta az ország határain 
váltott a cella ablakán kinéző férjével és fokozott védelméről szóló törvényjav 

latot, A javaslat felhatalmazza a belü 
minisztert, hogy hatáskörében minden 
tézkedést megtegyen, amely a határ és 
birodalom területi épségének védelmé 
szükségesek, 
vül felhatalmazták arra, hogy idegen 
lampolgárok és ezeknek a német birod 
lom területén levő vagyona ellen intéz 

kedéseket tegyen olyan esetekben, ha v 
lamely külföldi államban a német állam 
polgárok, vagy pedig ezeknek ottani 
gyona ellen olyan intézkedéseket te 
amelyek a német joggal nem n egyest 
tők összze 

Náthaláz, reuma, 

idegzsába ellen 

haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert. 

alló! Győgyszerész ur, megöl 

högés és a nyilaló fájdalmak, 

megfulladok, mentsen meg! Ilyer 
csak „Horia" bedörzsölőszer s 

outi btra 

A kühallgatások során kiderült, h 

jeleket válto 

Az egyik védő hivatkozott arra, ho g ; 

. 

A NÉMET BIRODALOM TERÜ 

minisztertanácsot tart 

A belügyminisztert ezen 
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gkerültek 
rablógyilkos 

moltunk arról a borzalmas rabló- 

, amely a somesmegyei 

özségben történt. A rablók meg- 
jfalvy Lajosné gazdag föld- 

snő Anna nevü leányát és a föld- 

t, valamint két cselédjét su- 

ántalmazták. A csendőrség há- 

tfettesét. A banda első tagját, 
lor Géza, satmarmegyei Valea- 

korcsmárost, akit 

"rőrmestert is 

Hiputi forradalom 
1eáuras egyike az öt 

a fegyveres szerencse. Most megin 

hondurasi partjára, ahol kétszá. 

sorsjegyével 

IIIIII 

leit nyerhet 

Főelárusitó: 
Timisoara I., Bulevard Regele 

HFerdinand, a Lloyd s Linoleum 
között 

cigányok 

p alatt elfogta a büntény vala- ülésezései semmiesetre sem tartanak 

özségbeli cigánykovácsot Dej kö- 
1 fogta el egy csendőrjárőr, A gya- 

viselkedő cigánynál sok ékszert és 

detéről nem tudott felvilágositást 
A csendőrségen azután beismerte, 

Varga Dezső salajmegyei Acas 

eli cigánnyal együtt agyonverték 

Annát és megkimozták Ujfalvy 

t a rablásnál pedig közremükö- 

ég Todor Géza cigány is. A há- 

gányt őrizetbe vették, de a csend- 

letartóztatta Hurducas Vasile 
orgazdasággal 

tanak Az eltogott rablók még 

ás büntettet is beismertek. Ami- 

ndor Gézát és Varga Dezsőt letar- 

ák, még ugyanaz a vérrel átitatott 

N olt rajtuk, amelyet a gyilkosság 

stésekor viseltek, Sándor Géza val- 

a alapján őrizetbe vették a catcaui 

középamerikai 

1saságnak. Lakosainak a száma alig 

ja meg a félmillió embert. Területe 

a an elég tekintélyes, mert egy négy- 

"óméterre mindössze csak öt lakos 

De ha a hondurasiak kevesen van- 

s, azért állandóan harcolnak egy- 

1. Forradalom forradalmat követ 

I az egyik párt van uralmon, hol pe- 

másik, amelyiknek véletlenül ked- 

s forradalom tartja izgalomban 

Eruras népét Juato Mano tábor- 

"a liberális párt elnöke, aki mult évi 

elen forradalmi kisérlete óta a 

szédosNicaragua köztársaságban élt, 

ője a mostani forradalomnak. A tá- 

k repülőgépen érkezett az Atlanti- 

várakozott rája, Ezek segitségével 

ámadta és elfoglalta a közeli Pro- 

o várost, A város kormányhü hely- 

ue szembe szállott a forradalmárok- 

alde végül is kénytelen volt elmene- 

mli A katonák közül hatvan, a forra- 

hárok közül husz vesztette el életét. 

Politikai körökben elterjedt hireki 

szerint a kormánynak az a szándéka, 

hogy a parlamenti ülésszakot mielőbb 

berekessze. Valószinünek tartják, hogy 

ez talán már március huszadikán bekö- 

vetkezik, de a képviselőház és szenátus 

tovább március huszonhetedikénél. 

Ezen idő alatt a parlamentnek óriási 

anyagot kell letárgyalni. A kormány 

beterjeszti, illetve befejezi a következő 

formot, a költségvetést, a mezőgazda- 

sági uj kodexet, különböző pénzügyi 

természetü törvényjavaslatot, az os- 

tromállapot megváltoztatására és meg- 

hosszabbitására vonatkozó javaslatot, 

a nemzeti munka védelmére vonatkozó 
e......... 

Titokzatos 

Orsovan Iovita Victor főszolga- 

biró lakásán eddig még ki nem deritett 

okból robbanás történt. Kedden dél- 

után félhárom óra tájban a főszolga- 

biró emeleti lakásának egyik szobájá- 

ban hangos dörrenés hallatszott. A 

szoba nagy vaskályhájában történt a 

robbanás. A vaskályha a robbanás kö- 

vetkeztében apró darabokra esett szét, 

az első emelet valamennyi ablaka be- 

törött és az üvegcserepek negyvenöt 

méternyi távolságra repültek. Abban a 

szobában, ahol a robbanás történt, a 

légnyomás kiszakitotta a falból az ab- 

t lakkereteket és az ajtókat. A szoba bu- 

Hatalmas iramban folyik 
a törvényhozás munkája 

tervezetet és még több sürgős természe- 

tü javaslatot. Fontos a javaslatok kö- 

zött az is, amely felhatalmazza a kor- 

mányt, hogy szükség esetén törvény- 

rendeleteket bocsáthasson ki. 

tartják kizártnak, hogy a nemzeti 

munka védelmére vonatkozó rendelke- 

zéseket sem a parlament fogja megsza- 

vazni, hanem rendelettörvény utján 

léptetik életbe. A felhatalmazási javas- 
lat annyiban fog eltérni a tavalyitól, 

lyes összegü pénzt találtak, amely- javaslatok tárgyalását: A főiskolai re- hogy a kor
mányt nemcsak pénzügyi és 

gazdasági rendeletek kibocsátására jo- 

gositja fel, hanem minden olyan intéz- 

kedésnek törvényrendeletek utján való 

megtételére, melyet a közrend és az or- 

szág nyugalma érdekében szükséges- 

egy főszolgabiró lakásában 

torzata teljesen tönkrement. Az egész 

a Aaa
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oeza 

Nem 

nek tart. 

robbanás 

lakást sürü füst töltötte meg. A szem- 

ben levő kaszárnyából LupeseuNi- 

colae hadnagy több katonával átsie- 

tett a főszolgabiró lakására, abban a 

hiszemben, hogy ott tüz támadt. A 

szerencsétlenség idején a főszolgabiró 

vidéken volt, családtagjai közül pedig 

senki sem tartózkodott a lakásban. 

Ennek köszönhető, hogy emberéletben 

nem esett kár. Valószinünek tartják, 

hogy a robbanást vagy nagyobbmeny- 

nyiségü lőpor, vagy pedig dinamit- 

töltény okozta. A vizsgálat fogja meg- 

állapitani, hogy ez véletlen vigyázat- 

lanságból, vagy ped g gonosz szándék- 

ből került a kályhába. 

e....
. 

Dactáuut utszteceluük cáfotata 

z 

A magyar képvislőházban tegnap 

délelőtbt Darányi Kálmán minisz- 

fterelnök megcáfolta azokat a hi
resz 

teléseket, amelyek az elmult napok- 

ban a magyarországi belpolitikai 

helyzettel kapcsolatosamn elterjedtek. 

Darányi hangsulyozta hogy tömeg- 

szuggeszióról van szó, amely m
inden 

alapot nélkülöz. A kormány szigo- 

ruan figyeli az összes mozgualmakat 

és a szervezetek müködését, hogy 
nem 

lépik-e tul a törvényes kereteket. 

Etekintetben aggodalomra nincsen 

ok. 
Darányi azután sajnálkozását fe- 

jezte ki azon, hogy a tendenciózus ki- 

Külföldi tényező nem tett kisérletet 

Magyarország belügyeibe való 

beavatkozásra 
találások Németországot és a német 

birodalom budapesti képviselőjét sem 

kimélték. Ez annál is inkább sajnála- 

tos, mivel Magyarország és Német- 

ország között a legjobb kapcsolatok 

vet személyét illeti, a követ korrekt 

magatartásával mindenkor a legna: 

kormánykörök részéről. 

kormány felelősségének teljes tuda- 

tában kijelenti, hogy egyetlen külföl- 

vetve nem tett kisérletet Magyaror 

vagy pedig azok befolyásolására. 
a. . 
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A közoktatásügyi minisztérium tör- 

vényjavaslatot dolgozott ki, amely a 

kultura és az iskolaügy fejlesztésére 

szolgáló alap megteremtése érdekében 

uj illetéket léptet életbe. Egy leies ku
l- 

turbélyegek kerülnek forgalomba, me- 

lyeket az eddigi rendes bélyegilletéken 

felül valamennyi elemi iskolaügyi kér- 

ev 

Az iskolai kérvények és bizonyitványok 

a jövőben külön 
látandók el 

kulturbélyeggel 

vényre kell ragasztani. Két letes ku
l- 

turbélyeg kerül a középiskolák igaz- 

gatóságához és a tanfelügyelőséghez 

mtézett kérvényekre. A közoktatás- 

ügyi minisztériumhoz szóló kérvények- 

re, a középiskolák negyedik osztályai- 

állanak fenn. Ami Mackensen kö 

gyobb tiszteletet élvezte a magyar 

A magyar 

di tényező sem közvetlenül, sem köz- 

szág belügyeibe való beavatkozásra, 

bélyeg teendő. Tanitóképzőintézeti 

diplomákra tiz, érettségi bizonyitvá- 

nyokra husz és főiskolai diplomákra 

ezentul az előirt bélyegeken kivül öt- 

ven leies kulturbélyeget kell ragaszta- 

ni. Azok, akik ugyanegy tanévben két 

osztályból akarnak vizsgát tenni, az 

erre vonatkozó kérvényt ötszáz leies 

kulturbélyeggel kötelesek ellátni. Azok 

a tanulók, akik vizsgabizonyitványuk- 

kal elégedetlenek és ujabb vizsga en- 

gedélyezését kérelmezik, kérvényüket 

háromszáz leles kulturbélyeggel látják 

el. Külföldi iskolai bizonyitványok 

nosztrifikálása után száz leles kultur- 

illetéket kell leróni. A törvényjavaslat 

rendelkezéseket tartalmaz még az igy 

befolyt összegek felhasználására vo- 

natkozólag. A javaslat hangsulyozza, 

hogy ezek az összegek semmi körül- 

mények között nem használhatók fel 

fizetésekre és személyi kiadásokra. 

Mussolini elutazott az északafri- 

kai gyarmatokra. Musso lini olasz 

miniszterelnök tegnap nagyszámu ki- 

sérettel Nápolyiba utazott, ahol hajóra 

száll, hogy Lybiába menjen. A dute két 

hétig marad távol Olaszországtól és 

meglátogatja Olaszország északafrikai 

gyarmatait. Mussolini a Ilybiai partvi- 

dék közelében tartandó olasz tengeri 

hadgyakorlatokon is résztvesz. Az 

északafrikai olasz gyarmatokon nagy] 

előkészületeket tesznek Mussolini fo- 

gadására, A lybiai látogatás alkal- 

mából Balho marsall, Lybia kormány- 

zója felhivást intézett a néphez, hogy 

Mussolinit a kellő tisztelettel fogadja. 

Hangsulyozza, hogy Mussolini védel- 

mezője Róma tekintélyének, Róma vi- 

szont a legtöbb népnek, amely a Föld- 

köz-tenger mellett lakik, édesanyja. 

Campus 
áBassa 

sorsjegyével 

leit nyerhet 

Főelárusitó: 
Timisoara I., Bulevard Regele 
Ferdinand, a Lloyd s Linoleum 

között 
nak bizonyitványaira, továbbá bizo- 

nyitványmásolatokra öt leiles kultur- 



hangsulyozta, hogy mindaddig, amig 

már tett egy izben vallomást, de most 

le fenyegetésekkel illetik, Intézkedés 

történt, hogy a tanuk befolyására 

4 
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Két éves gyermekét 
és önmagát megmérgezte 

egy nyomorgó asszony 

Valóban az élet nagy mélységeiből 
való az a tragédia, mely Cernautiban 
játszódott le. A rendőrök a Plevna- 
utcában egy árokban az ott létesült 
gyár közelében egy körülbelül két éves 
kisgyermek holttestét találták. A holt- 

test mellett egy üveg feküdt, melyben 
tejmaradék volt. Megindult a nyomo- 

zás a gyermek kilétének megállapitá- 
sa érdekében. Közben megvizsgálták a 

tejet, mely a gyenmek holtteste mellet- 
ti üvegben volt és megdöbbenéssel álla- 

pitották meg, hogy a tej mérgezett és 
a méreg okozta a gyermek halálát. 
Csakhamar kideritették, hogy a sze- 
rencsétlen gyermek anyja egy Seme- 

niu nevü szegény asszony. Amikor en- 
nek lakására mentek, a nőt is holtan 

találták. Megállapitást nyert, hogy az 
asszonyt és a gyermeket ugyanaz a 

méreg ölte meg. Az asszonynak már 
régen nem volt munkája, kicsiny 
gyermekével a legnagyobb nyomorban 

élt és ez érlelte meg benne a szörnyü 
gondolatot, hogy önmagát és gyenme- 
két is eleméssze. Mérget szerzett és 

azzal előbb gyermekét pusztitotta el, 
majd önmagával végzett. 

ee....... 

A pécsi szirájk 

hatalmi kérdéssé fajult 
A magyar parlamentben tegnap 

Czirják Antal képviselő a pécsi bá- 
nyászsztrájk ügyében imnterpellált. 

Azt mondotta, hogy a sztrájk most 
már hatalmi kérdéssé fajult. Borne- 
misza Géza iparügyi miniszter 

a bányászok bérkövetelését kellet tá- 
mogatni, a kormány mellettük 

volt. Most azonban, hogy a bányászok 
hatalmi kérdést csináltak a sztrájk- 

ből, a kormány nem támogathatja 

őket. Peyer Károly szocialista kép- 
viselő hangsulyozta, hogy a sztrájk- 
ban nemcsak szociáldemokrata, ha- 
nem keresztényszocialista bányászok 

is résztvesznek. A sztrájk tehát nem 

politikai szinezetü, hanem az elbocsá- 
tott bányászok visszavételét követeli. 

Bornemisza Géza miniszter kijelentet- 
te, hogy a kormánynak az elbocsátá- 
sokra, vagy azok hatálytalanitására 
nincsen befolyása, hajlandó azonban a 
sztrájk megszünése után az elbocsá- 
tott bányászok elhelyezését előmozdi- 
tani. 

Megfenyegetik a Bratu elleni 
merénylet tanuit. A iasii katonai 
ügyészség folytatja a vizsgálatot 
Bratu rektor ellen elkövetett véres 
merénylet ügyében. Rudeanu őr- 
nagy, katonai ügyész tegnap délben 
megjelent Bratu rektor betegágyánál 

és ujból kihallgatta a betegen fekvő 
professzort. A rektor az elmult héten 

1 

1 
kiegészitette az első kihallgatása al- 
kalmával mondottakat A katonai 
ügyészség különben olyan értesitést 
kapott, hogy az ügy tanujt mindenfé- 

irányuló bármilyen nyomás megszün- 
jön. A vizsgálat gyors ütemben halad 

s remélik, hogy rövidesen megkez- 

Erdők cseréje. A város a közelmult- 

miniszternek, hogy a város tincovai 
4 

ugyanis ezt az erdőt kirándulási hely- 

nek szeretné berendezni és ott egyben 
különböző épitkezéseket is akar be- 

rendezni. A földmüvelésügyi minisz- 
ter megbizásából Caramin vezér- 

ban ajánlatot tett a földmüvelésügyi 

erdőjéért engedje át cserébe a Ghiroc 

mellett fekvő állami erdőt. A város 
BANAI 

Teleton: Altalános kereskedelmi ügynökség Tele 
14-21 Timisoara, Str. V Alexandri 3. 14 

Mindennemü kereskedelmi ügyek lebe- 
nyolltása igatlanok vétele és eladása, 

Istvánné dusgazdag asszony. Balogh 

Istvánnét, akinek semmiféle hozzátar- 
tozója nem volt, a falu bankárjának 
nevezték, mert pénzét biztos fedezet 
mellett kölcsönadogatta az arra szo- 

ruló gazdáknak. Állandóam voltak na- 
gyobb összegü kinlevőségei. 

vegyasszony háza a község szélén áll 
és abban rajta kivül néhány bérlője 

lakik. Ezek egyikének, Weisz Jenő- 
nek feltünt, hogy Baloghné még ked- 
den sem mutatkozik, mire Weisz be- 

tekintett a szoba ablakán és észre- 
vette, hogy odabent nagy rendetlen- 

ség van, a padlón fehérnemü és egy 

csomó szétszórt irás hever. 

ment a csendőrségre és erővel nyitot- 

ták ki a lakást. A szoba közepén al- 

vadt vértőcsa volt, az asztalfiókok a 

e eeeee.. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
timisoarai csoportjának uj vezetősége 

multa már ezt a remek muzeumát 

soarai csoportja. 
Ernő tanár, a csoport elnöke nyitotta 
meg és a turizmus jelentőségéről, ember- 
nevelő fontosságáról beszélt, A titkári je- 

vasott fel, részletesen beszámolt az egye- 
sület elmult évi müködéséről. 
hogy az elmult évben bejárt ut 

az elmult évben huszonhárom turát ren- 
dezett, amelyeknek 254 résztvevője volt. 
Az egyesület szakkönyvtára felöleli a tu- 
ristaság és a természetjárás minden ágát. 
A többi jelentés elfogadása után a tiezti- 
kar megválasztására került a sor, Elnök 
ujból Vajda Ernő, alelönök Nauer Géza 

megtekintésére. 

A maramuresi görög katolikus püspök- 

ség és a kultuszminisztérium között rég- 
óta pereskedés folyik a suceavai gö- 

rög katolikus templom tulajdonjoga mi- 
att. Ebben az ügyben most mondotta ki 
a végső döntést a semmitőszék, 
Néhány hónap előtt megjelent Sucea- 

van a kultuszminiszter, aki a görög ka- 
tolikus templomot megtekintette és azt a 

görög keleti egyház számára birtokba 
vette, egyben pedig utasitotta a papsá- 

got, hogy az egyházi vagyont adják át a 
görög keleti egyházközségnek Russu 
dr. maramuresi görög katolikus püspök 

ezen intézkedés ellen felebbezett és igy 
került az ügy a legfelső biróság elé, ahol 

e........ 

Meggyilkoliák és 

A Satumare és Baiamare között 

fekvő Seini szamosvölgyi nagyköz- 
ségben borzalmas rablógyilkosság 
történt. Az áldozat özvegy Balogh 

Az öz- 

Erre el- 

felügyelő most Timisoarara érke- 
zett és Table Nicolae dr. főjegyző 
vel Tincovára uvtazott az ottani erdő 

Egy templem birteka 
tárgyában döntött a biróság 

a falu leggazdagabb asszonyál 

a püspök a suceavai templom visszaadá- 

sát követelte. A püspökség jogi képvise- 
lője a tárgyaláson hangoztatta, hogy a 
templom elvétele jogtalan volt. Ezzel 
szemben a kultuszminiszterium képvise- 
lője kifejtette, hogy itt általános érdek- 
ből történt kormányzati tényről van szó. 

Rámutatott arra is, hogy a tizenötödik 
században a templom a görög keleti egy- 

ház tulajdonát képezte, amit a templom- 
ajtón ma is látható szláv felirat is bizo- 

nyit, A biróság a görög katolikus püs- 

pökség felebbezését elutasitotta és ezzel 

jóváhagyta a suceavai templomnak a 
görög keleti egyház által való birtokba- 
vételét. 

kirabolták 

a szekré- 
yek ejtaja ée yita állott. A 

szoba egyik sarkában zsák támaszko- 

dott a falhoz. Amikor felnyitották, 

borzalmas láltvány tárult eléjük. A 
zsákban megtalálták Balogh István- 
nénak borzalmasan megcsonkitott 

holttestét. Az asszonyt több késszurás 
érte, a fejét fejszével hasitották szét. 
A nyomozás feltevése szerint a gyil- 

kosság még vasárnap este történt. 
Azt hiszik, hogy a betörő kopogtatott, 

mire Baloghné maga nyitott gyanut 

lanul ajtót hóhérjának, aki azután 

végzett vele. A falusiak szerint a rab- 

lógyilkos zsákmánya körülbelül két- 

százezer lei készpénz és s0k ékszer 

lehet. Erdekes, hogy a gyilkosság 
előtti éjjel a szomszédos Nagy Já- 

nos gazda lakásán is betörő járt áés 
harmincezer leit vitt el. Azt hiszik, 
hogy ez a betörő követte el a gyilkos- 

Tegnanp este tartotta évi rendes közgyü- 
ését a Erdélyi Kárpát Egyesület timi- 

A közgyülést Vajda 

entés, amelyet Somolik Töhötöm ol- 

Kitünt, 

megha- 
adja az 1600 kilómétert is Az egyesület 

etik a per trzjelten lés erdsauts Viktor, titkárok Somolik erdélyi hegyek királyáról, a Negotról 

Töhötöm es Majláth István, pénztáros 
Moser Róbert, jegyző König Klára, ellen- 
őrök Karátsonyi Zoltán és Mozsny Nán- 
dor, könyvtárosok Ert! Vilma, Weber 
Lujza és Mednyánszky Bözsi, szertáros 
Kugler Ada, háznagy Cziáky Pista, 
ügyész Oberst Zoltán dr., egyesületi or- 
vosok Kleits Miklós dr., Simonsitz Géza 
dr. és Róna Nándor dr. A választmányba 
Beamter Dezső, Becsky István, Blaha 
János, Braun Ernő, Dauerbach Béla, 
Fuchs János, Hosszu Péter, Kepecs Osz- 
kár, Krémer Kolos, Lányi Sándor, Lévay 
István, Moszko János, Muntean Tili Pá- 

pa József, Rohonyi Bába, Spevak Károly, 
Tartler lstván, Tunner IÍrén és Ung Jó- 
zsef kerültek. A közgyülés után Baczo- 
ni Géza kiküldött tartott előadást az 

Bucuresti-i ügyletek gyors és megb 
ható linlezéte, előzetes költségek néll 

Hiek 
Patikák éjjeli szolgá 
MÁARCIUS 11-én, csütörtökön a 

lati beosztás a következő: 

Az I kerületben a Sít. Ion-utcál 
vő Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A II, kerületben a Dacilor-ut 
dr. Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu- 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinaté 
vő Craciun-gyógyszertár, 

Wadarak 

a víllamos 
- ugynevezett jómadarak gya 
utaznak, Látni őket nappal és még 
kább éjszaka, A legtöbbről sokan nen 
sejtik, hogy az illető jómadár. Szóval 
darak a villamoson elég gyakran 
nak. De igazi madarak - szárnyas, 
las lények - már ritkábban, Am 
piaci időben csirkét, kacsát, libát - 
kak szerint ezek a legkedvesebb n 
rak, mert ennivalóan kedvesek 
tén láthatunk villamoson a házia 
nyok kosaraiban, Most azonban igazi 
darakról van szó. Igazi madarak u 
a villamoson, Annyian voltak, ho 
rom villamos kocsit is megtöltöttek. 
kék, seregélyek, kolibrik, gémek, si 
cek, verebek, pacsirták, gázlók, kesel ; 
sasok, galambok és a jó Ég - amely 
szállingózó teremtményei - tudná mn 
hirtelen felsorolni, hogy 
vagy néhány ezren, Mindannyi ko 
lyan, komoran viselkedett a villa: 
Mozdulatlan uri tempósan foglaltak 
lyet a villamos padjain, padlóján és 
reven néztek maguk elé meredt üvi 
mükkel. Mert a sok-sok madárnak 
szeme volt, lévén a sok-sok madár 

kitömött állapotban, Sok-sok szines, 
élőt utánzó madármumia. 
És ez a rengeteg madár mind a 

meson utazott. Két villamos kocsin jö 
harmadik kerületből az első kerületbe 
világ minden tájékáról szedte össze 
tia Dénes tanár és ornitológus ezt 
mérdek szárnyast, preparálta és me 
kotta velük az első bánsági m 

muzeumot, Sok külföldi tanár is meg 

megállapitotta, hogy az párját ritkil 
és tudományos értéke felbecsülhetetl 
Csak eddig nem volt a nagy közönsé 
mára hozzáférhető, Lintia tanár 
két szobában egymás esén één 
rongott ez a sok tanulságos madár. 
aztán, hogy a volt Ferdinandszálló 
kulturpalotát csinálnak, a madártani 1 
zeum ott megfelelő elhelyezést kap 

tágas teremben. És amikor éjszaka 

lamos kocsin és két teherautón igy 
zott a soksok madár uij otthonába 

dezgetés és azután a közönség szá 
megnyilik a Bánság fővárosának 
értékes tudományos intézménye, 



meleghangu meghivást 

yörgy angol király 

király döntését várják a 

ndonban képviselni fogja. 

ben hozzáintézett jegyzékére. 

ai uton folytatták le. Az 

niniszterrel, 

tositó egyezményhez. A német 

azonban ragaszkodik ahhoz, 

telennek jelentsék ki. 
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arai rendőrséghez uj titkárt ne- 

1k ki. A rendőrkvesztura uj tit Megszavazták a francia nemzet- 
ei Frumusianu Alexandru, védelmi kölcsönt. A francia kamará- 

ullayo ldig a fővárosi rendőrségen tel- ban Blum miniszterelnök beszéde 

á szolgálatot. Frumusianu után az elmök a nemzetvédelmi köl- 

1 csönről szóló javaslat felett szavazást 
mdru már megérkezett váro- 

a és tegnap át is vette hivatalát. 

a Aurel komiszárus, aki eddig 

enesen a titkári teendőket vé- 

tu ujból a IV. kerületi rendőrko- 

muugriátus élére került. 

si ünnepségeire. Most Őfelsége 

összeállitását iletőleg, amely 

ség az uralkodót és az orszá- 

MÁR HAJLANDÓ A NYU- 

YEZMÉNYRŐL TÁRGYALNI, 

gynökség értesülése szerint a 

visszatérő Ribbentrop német 

k, hogy a német kormány most 

jlandó a nyugati egyezményről 

ni és legközelebb Németország vá- 

gliának november 19-én ebben 

tő megbeszéléseket valószinüleg 

ews közlése szerint Ribbentrop 

tezése után közölni fogja az angol 
hogy Németország 

atlakozni a Belgium semlegessé- 

hogy 

az esetben a belga semlegesség ér- 

létrejött angol-francia vezér- 

egállapodást - mint feleslegest - 

rendőrkvesztura uj titkára, A 

, 

Alvószteájk 
Az ülősztrájk a munkabeszüntetésnek 

az az uj amerikai módja, hogy a sztráj- 
kolók békésen, szótlanul, sőt mozdulatlas 

nul ülnek munkahelyükön és üzemzárás 

ka- 

ko- 

kül- után sem távoznak el, iskolát csinált az 

amerikai női alkalmazottak között. A 

Woolworth-áruház detroiti főüzletében 

150 árusitónő a legnagyobb forgalom ide- 

jén abbahagyta a munkát és egy megbi- 

zottjuk ertésére adta az üzletvezetőnek, 

hogy 10 százalékos béremelést és 48 órás 

munkahetet követelnek. amig azt nem 

kapják meg, nem dolgoznak. 

A Woolworth-végnek egyedül Detroit- 

- Foch marsall végleges temetése. 

Párisban március 20-án nagy gyász- 
ünnepség keretében viszik át Foch 

f marsall maradványait a központi 

Z temetőből, ahol azok idáig vol- 
tak elhelyezve, az invalidusok templo- 

mába. Foch marsall koporsóját Napo- 

leon koporsója közelében helyezik el. 

- Gömbös szobrának leleplezése. 

Budapesten tegnap leplezték le néhai 

Gömbös Gyula volt miniszterelnök 

bronzszobrát. Az ünnepségen megje- 

lent az egész magyar kormány, vala- 

mint számos előkelőség. Az ünnepi 

beszédet Darányi Kálmán minisz- 

terelnök mondotta. 

Eve- 

kor. 

rendelt el. A javaslatot 470 szavazat- 

tal 46 ellenében elfogadták. 

- Krisztus keresztutja. A nagy- 

bőjt alkalmából a Katolikus Misszió 

március 20-ám, szombaton este félki- 

M 

női divatszabóság 

hakülönlegességeimet 
nyos arak! 
u 

uirág Alex. 

Modern és izléses szabásszerint 

készitem kabát-, kosztüm- és ruz 

jutányes árak! 

női szabó Timisoara 
Diata Kütl 2, I. em. ajtó 3 

lenckor hires festmények utám élőké- 

pekben megrendezi Krisztus kereszt- 

utját. A jegyek árusitását a jövő hé- 

ten kezdi a városi szinház pénztára. 

- Autóbusz-sztráik Londonban, Az 

angol fővárosban tegnap tizezer autó- 

buszvezető és kalanz sztráikba kezdett. 

Londonban autóbuszok bonyolitják le a 

é 

mára: változó felhőzet erős 

n és Olteniában különbőző 

ban tegnap délben husz fok 

tagozata választmányi 

tot fogadott el, amelyben 

itása ellen. 

éves bányász 
tizennyole éves 

n zédasszonyához menekült 

1 elvágta a torkát, A 

csendőrség keresi, 

ári zivatar menydörgéssel 
- 

ssal Tegnap délelőtt és a délután 

ny óráján kellemes és napsüté
ses ta- 

volt, A hőmérő délelőtt tiz óra- 

nyékban már tizenkét fok mele
get 

t és délután négy órára a melez
 

lenyolc fokra emelkedett. Egész na- 

élénk szél volt, amely este hat ór
a 

erőben jelentékenyen emelkedett
 és 

fnakkor fekete viharfelhők gomo- 

az égen. Csakhamar megeredt a 

amelyet sürü villámlás és meny-
 

kisért. Több mint félórán keresz
- 

i nyári zivatar volt. Várható idő- 

d északkeleti szél, a hőmérséklet 

ése következik, a Bánságban, Er- 

rősebb lecsapódások várhatók A 

A Magyar Párt BE'askovics- 

A választmány határozati ja- 

a kisebbségi alkalmazottak- 

a magánváll
alatokból 

ló - 

retvával elvágta mostohaleánya 

Gyöngyösön Biró Márton negy- 
szerelmével ül- 

mostohaleányát, 

Zsuzsannát, A leány tegnap dél- 

tohaapja elől Gál Ferencné ne- 
.Biró 

is utána rohant és egy éles 

eány azonnal meghalt. 
Gál Fe- 

Mészáros Józsefel, akik Ko- 

sannámak segiteni akartak, élet
- 

megsebesitette, azután meg- 

vil- forgalom igen tekintélyes részét és igy a 

A i ál 

ban 40 filóküzlete van. Nélő, hogy a 

sztrájk valamennyire át fog terjedni. 

Ezek a fiókok több mint ezer árusitónőt 

foglalkoztattak, az Egyesült Államok te- 

rületén pedig néhány ezer fiókcége van 

Woolworthnak. 

Az elárusitónők majdnem kivétel néle 

kül fiatal leányok, Minden jel arra vall, 

hogy felkészültek a sztrájkra, mert vala- 

mennyien vánkost és takarót hoztak ma- 

gukkal, üzletzárás után lefekszenek alud- 

ni az árusitópadokra vagy a raktárakba 

és csak akkor hagynak fel a sztrájkkal, 

ha teljesitik követeléseiket. 

- A Colt de tara cimű timisoarai 

lap kiadóhivatala annak a közlését 

kérte, hogy Beregsantiu Danila és 

Popescu Ion nem állanak már a lap 

szolgálatában és nincsenek felhatal- 

mazva, hogy a lap nevében eljárja- 

nak. 

- Ujabb pártfuzió Bueurestiben. A 

Dobresecu volt fővárosi főpolgár- 

megter vezetése alatt álló politikai 

csoport napok óta tárgyalásokat foly- 

tat a Iunian-féle radikális paraszt 

párttal. A tárgyalások eredményre 

vezettek és ennek következménye lesz 

a két csoport fuziója. A községi vá- 

lasztásokon az egyesült párt már kö- 

zösen vesz részt. 

- Az iskolai ifjuság ellenőrzése. 

Fővárosi jelentés szerint a közokta- 

tásügyi minisztérium kérte az összes 

egyetemeket és főiskolákat, hogy sür- 

gősen állapitsák meg az ösztöndijak- 

nak elosztási módját. Az ösztöndija- 

kat az arra érdemes diákoknak a har- 

minc millió lejes alapból utalják ki. 

A közoktatásügyi minisztérium kör- 

rendeletben utasitotta az elemi és kö- 

zépiskolák igazgatóit, hogy ellenőriz- 

zék a diákoknak a szünidőben tanu- 

sitott magatartását és az iskolai sza- 

bályzat elleni kihágásról nyomban 

tegyenek jelentést. Különösen azt 

kell ellenőrizni, hogy a diákok részt- 

vesznek-e politikai jellegü megnyi- 

sztrájk a közlekedésben nagy zavarokat 

okoz. 

délkez 

helye- 

meleg 

tilta- 

szerenz 

Helyi cim 

Temesvári B 
és Keres 

ank 
kedelmi R 

latkozásokon, dohámyoznak-e és tisz- 

teletlenül viselkednek-e az öregekkel.
 

Lépjen be a 

MERCUR 

SORSJEGY: 
NAGYÁRUDA 

legelső fiókjához és a 
sorsjegy, amelyet ott 

vásárol, . 

MI LLIÓKAT 
fog hogni. 

T. 

Mu a 
; 
jazzénelkes 

Harry Moreton angol orgonamue 
vész egy előadásban a következő 
meghatározást közölte: ,A jazzéne- 
kes szerencsés középlény egy házte- 
tőn nyávogó kandur és egy has- 
csikarásban szenvedő borju között. 

A SZOMBATI NYOMDASZBÁL. A 
uyomdászbál előkészületei folyamatban 
vannak és már a befejezéshez közelednek. 
A betü munkásainak bálja, amely kultu- 
rális célt szolgál, nagy érdeklődésre tart- 
hat számot, mert a bálterem ötletes di- 
szitésén és tündéri világitásán kivül zene 
és nagyszerü hangulat várja a báli kö- 
zönséget. A bálra, amelyet szombaton es- 
te a sörgyár termeiben tartanak, ezuton 
is meghivják a közönséget. 

-A Népszövetség nem vesz részt 

a londoni koronázáson. Az angol alsó- 
házban tegnap ifjabb Henderson 

Artur képviselő kérdésére Eden 

külügyminiszter közölte, hogy VI. 

György király koronázására a 

Népszövetséget nem hivták meg. 
Egyes képviselők kérdésére Eden 

azután a Genfben folyó és a nyers- 
anyagok elosztását tanulmányozó tár- 
gyalásokról szőlott. Kijelentette, 

hogy a bizottság egyedüli feladata a 

nyersanyag forrásainak hozzálférhe- 

tőségét tanulmányozni. 

(RISTAI' 
gézmosóda és vegytisztitó 
műintézet - Folttisztitás 

IV. ker., Plaja Mütil 1 
- Két apja is van annak a csecsemő- 

nek, aki az elmult év augusztusában 
látta meg Jamul-Mare községben a nap- 
világot, A csecsemő anyja több éve kü- 
lönváltan él a férjétől, Balan Ilie clo- 
podiai gazdától, akitől azonban törvénye- 
sen nem vált el. Időközben közös háztar- 
tásba lépett egy másik férfival, akitől 
gyermeke is született, Az anya gyerme- 
ket nem Balan nevére jelentette be a 

községi anyakönyvi hivatalban. Az anya- 

könyvvezető azonban később megtudta, 
hogy az asszony nem vált el férjétől és 
ezért a gyermek törvényesitését kérte a 

biróságtól, A timisoarai törvényszék ki- 

hallgatta Balan Iliet, aki csak a tárgya- 

lás előtt értesült arról, hogy feleségének 

gyermeke született. A gyermeket nem is- 

merte el magáénak, de a törvényszék 

mégis elrendelte, hogy a ftiucskát nem a 

tényleges, hanem törvényes apja nevén 

vegyék fel az anyakönyvbe, 

Z Ki lesz a világ első képzőmüvésznő- 

je? Az öt világrész képzőmüvésznőinek 

Párisban és Newyorkban megrendezendő 

nagy versenyéről érdekes képekkel il- 

lusztrált cikket közöl a Délibáb uj 

száma, amely nagy terjedelemben és gaz- 

dag tartalommal jelent meg. Pompás il- 

lusztrált rádiómusorokat, egyfelvonásos 

szindarabot, szinházi pletykákat, nagy- 

szerü filmrovatot és több mint száz szebb- 

nél szebb képet talál az olvasó a népsze- 

rü szimházi képeslapban. A Délibáb egy 

száma nyolc lei. 

Vvakmerő rablótámadás fényes 

nappal. Bucurestiben tegnap délben 

vakmerő rablótámadás történt. Tim- 

mer Eugenia lakásában megjelent 

három fiatalember és kijelentette, 

hogy mint a villanytelep alkalma: 

zottai a villanyórát kivánják ellen 

őrizni. Az aszony erre felvezette őket 

az emeleten levő villanyórához, ahol 

a fatalemberek hirtelen revolvert rán- 

tottak és követelték az asszonytól, 

mondja meg. hol rejtegeti a pénzét 

Az agsszony segitségért akart ki 

tani, mire rátámadtak, kezeit megkö- 

tötték, száját betömték és azután 

hatoltak a lakásba. Félóráig kutattal 

pénz után, majd több értéktárgy: 



Herkó: 

UJ KORMAÁNY - UJ PARTALAKU- 
LAS ANGLIABAN. A Daily Herald vé- 
leménye szerint Baldwin angol minisz- 

terelnök két hónapon belül lemond és az 
uj kormányt Neville Chamberlain alakit- 
ja meg. Ugyanaz a lap ugy tudja, hogy a 
konzervativ párt feloszik és helyét a 
nemzeti párt foglalja el, Ennek a párt- 
nak a tagjai lesznek a konzervativok, 
akikhez a független liberálisok és mun- 
káspártiak is csatlakoznak. A Daily Mail 

ezzel kapcsolatosan azt irja, hogy a koro- 

názási ünnepség után Baldwin, Macdo- 
nald, Hailsham és Halilax kiválnak a 
kormányból, a többi miniszter azonban 
Neville Chamberlain miniszterelnöksége 
alatt is megmarad a helyén, 

- Raskó Sándor dr. ügyvéd gyásza. 
Sulyos csapás érte Raskó Sándor dr. 
közbecsült timisoarai ügyvédet, Édes- 
anyja, Raskó, Antalné, született Leip- 
nik Zseni, hetvenegy éves korában teg- 
nap reggel meghalt. A megboldogult 

matróna ismeretes volt jótékonyságáról 

és éveken keresztül elnöknője, későbben 
pedig életfogytiglan megválasztott tisz- 
teletbeli elnöknője volt az első kerületi 
zsidó nőegyletnek. Halálát gyászolja fér- 
je, Raskó Antal, az Agrár Takarékpénz- 
tár, később Romcomit nyugalmazott fő- 
pénztárosa és igazgatója, fia Raskó Sán- 
dor dr. ügyvéd, menye dr. Raskó Sándor- 

né, született buziási Eisenstüdter Her- 

mim, fivérei Leipnik Manó mérnök, Leip- 
nik Adolf dr, ügyvéd és Leipnik Lipót 
bucurestii magántisztviselő, valamint 
nagyszámu rokonság. Temetése ma dél- 
után négy órakor megy végbe a ad te- 
mető halotti csarnokából. 

Székely mükedvelők müsoros 
estje. A Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület kebelében tömörült helybeli 

székely mükedvelők március 29-én, a 
római katolikus husvét másodnapján, 

este kilenc órakor a Magyar Ház 
nagytermében müsoros estét rendez- 

nek. Előadásra kerülnek a Csodatévő 

asszony és a Szent a béke cimü egy- 

felvonásos vigjátékok, valamint sza- 

valatok, magánjelenetek, énekek és 
táncok. A müsor után táncmulatság 

következik. 

- Uj jogszerinti szenátorok. A 
szenátusi mandátumokat igazoló bi- 

zottság tegnapi ülésén megállapitotta 
Titulescu volt külügyminiszter 

és Antonescu jelenlegi külügymi- 
niszter jogszerinti szenátorságát. 

ÜUgyanakkor megállapitotta azt is, 
hogy Stefanescu-Amza és Gorszki tá- 
bormokok kérvénye a jogszerinti sze- 

nátorság elismerésére, időelőtti. 

- A timisoarai református ifjuság 
szinrehozza Földes Imre szindarabját, 
a Pántlikát. Egészséges, jóizü humor vo- 
nul végig a darabon, ugyanakkor pedig 
mélységes életigazság buggyan fel a vále 
tozatos, mindvégig lekötő cselekményből. 

A daraboet mindenkinek meg kell nézni, 
aki a komoly, épitő irodalmat és müvé- 
szetet szereti. A református iifjusági 
egyesület legjobb szereplői lépnek fel, 
kik kiváló tehetségü rendezőjükkel, Ba- 
kos Lászlóval, müvészi teljesitmény re- 
ményére jogositanak, Hogy mindenki 
megnézhessee e jótékonycélu szinielő- 
adást, az egysület három izben adja elő. 

Szombaton, március hó 13,án, este 9 órai 
kezdettel a IV. kerületi Forgács-féle te- 
remben és 14-én vasárnap délután 4 óra- 
kor és este nyolc órakor a II. kerületi 
Sörgyár vendéglő nagytermében. Jegye- 
ket elővételben a református lelkészi hi- 
vatalban lehet kapni 30, 20, 10 leies árban. 

III, kerület, Str. T. Cipariu 1. Telefon 
246. A Pántlika szereposztása a követke- 
ző: A barát: Tarjáni Vilmos. Baásty Ist- 
ván: Horvay Béla. Agnes a felesége: 
jdu Ilonka, Ifjabb Baásty István: Sike 
Mihály. Baásty Péter: Diószeghy Zol- 
tán. Dr. Kovács: Szabó Lajos. Tóth Eszti: 
Mitzky Magdolna, Tóth Ambrus: Dancs 
László. Grófnő: Dies Ilonka. Piri comtes- 
ee: Szente Mária. Panna: Zahorán Eszti. 

Vörös András Julis: Ferenczy 
Katalin, Tanár: Dancs László. Kertész és 
asági köcsis: Veress Józsei. 

- Uj gyermekgondozó intézet léte- 
sül. A város vezetősége elhatározta, 
hogy a IV. kerületben 136.000 lei 
költséggel uj gyermekkondozó intéze- 

tet létesit. Ebben az összegben benne 
van az orvosok tiszteletdija, a gondo- 
zónők fizetése és a berendezés költsé- 
ge. Az uj gyermekgondozó már ápri- 
lis elsején megkezdi müködését. 
ezzer 

Tavaszi 

Az aradi törvényszék most foglal- 
kozott azzal a nagyszabásu pénzes- 
utalvány csalási üggyel, amelyet az 
elmult év novemberében fedeztek 
fel a gaii postahivatalmál, A bünügy- 
nek négy vádlottja volt, Talposan 
Dumitru egyetemi ha Igató, Istrati 
Emilian egykori szerzetes, Sandu 

Maria, a gaij postahivatal felfüggesz- 
tett vezetőjeés Stefanescu Maria 

ugyancsak felfüggesztés alatt álló 
köztisztviselőnő. A vádirat szerint a 
négy vádlott pénzeslevélutalványo 

kat hamisitott és ezek segitségével 

207.238 lelel kárositotta meg a postát. 

A csalást ugy követték el, hogy Tal- 

posan Dumitru egyetemi hallgató, 

aki mint gyakornok müködött a nő- 

vére, Sandu Maria által vezetett gaii 
postahivatalnál, pénzesutalványokat 

hamisitott kisebbnagyobb összegek- 

ről és ezeket esténkint a Bucurestibe 

aot e egs elyezte el. 

- A Magyar Párt itjuság i szakosz- 

tályának diszközgyülése. A bánsági 
Magyar Párt ifjusági szakosztálya e 

hó 14-én, vasárnap délután félöt óra- 
kor tartja meg ötéves fennállásával 

kapcsolatos ünnepélyes közgyülését, a 

Magyar Ház nagytermében, melyre 

minden magyart szeretettel meghiv- 
nak és elvárnak az ifjak. 

- A timisoarai szépmüvészeti akadé- 
mia jövőjének biztositása Cosma 
Aurel dr. képviselő, aki ré gota szivén vi- 

seli a timisoarai szépmüvészeti akadémia 
ügyét, parlamenti kezdeményezésre tör- 

vényjavaslatot dolgozott ki, amelyet a 

kamarában már be is terjesztett. A ja- 
vaslat a szépmüvésze akadémia fenma- 

radását kivánja biztositani. Amióta az 
akadémiát Clujból Timisoarára helyez- 
ték át, az csak a város és különböző tes- 
tületek támogatása mellett áll fenn. A 
törvényjavaslat elfogadása esetén a szép- 
müvészeti akadémiának az állam által 
biztositott saját költségvetése lesz Nö- 
vendékeit csak érettségi bizonyitvánnyal 

és külön felvételi vizsga alapján veszik 
fel. A hallgatók öt esztendeig tartó tan- 

folyamok sikeres elvégzése után kapnak 

oklevelet. 

- A hatóságilag szabályozott 

rongyszedés. Berlinben tegnap rende- 

let jelent meg, amely a négy éves terv 
keretében szabályozza a rongyszedést. 

A háztartásokban található rongyokat 
két hetenkiunt összeszedik és azokat 
különböző gyárakba szállitják feldol- 
gozásra vagy használatra. A rendelet 
értelmében a rongyszedők csak árják 
lehetnek. 

- A hbenszülöttekkel való bánásmód. 
Az angol alsóházban Cramborne kül- 
ügyi államtitkár szóvátette legutóbb a 
Graziani olasz alkirály ellen Abesz- 
sziniában elkövetett merényletet és hang- 
sulyozta, hogy az olasz hadsereg brutá- 
lis megtorló intézkedéseket tett. Az olasz 
lapok foglalkoznak ezzel a kritikával és 
visszautasitják azt, Római ujságok azt 
irják, hogy az angolok Indiában a ben- 
szülötteket kegyetlenül kinozzák és nem- 
rég repülőgépekkel bombáztak egy tör- 
zset, amely függetlenségét követelte. 

2 viselőnő visszavonta a 

eee. 

penzesutalvaányokat hamisitott 
cáy négytasu társaság 

A pénzesutalványokon feltüntetett 

összeget természetesen nem fizette 

be a postahivatalnál. A pénzesutalvá- i 

nyok Istrati Emilian volt szerzetes 

nevére szóltak, aki azután leutazott 

Bucurestibe és minden akadály nél- 
kül felvette a pénzeket. A törvény- 

széki tárgyaláson a két fiatalember 

beismerő vallomást tett, mig a tiszt- 
vizsgálóbiró 

előtt tett beismerését. Az aradi tör- 

vényszék mind a négy vádlottat bü- 

nösnek találta és Talposan Dumitrut, 

valamint Istrati Emiliant közokirat- 

hamisitás cimén egyenkint két eszten- 

dei börtönre, valamint háromezer lei 

pénzbüntetésre itélte. Sandu Mamiát 

és Stefanescu Mariát a törvényszék 

fejenkint egy hónapi fogházbüntetés- 

sel sujtotta. Végül kötelezte a biró- 

ság a vádlottakat, hogy a postának 

kártéritést fizessenek. 
e 

Hetvenezer cipészmunkás sztráj- 

kol. Varsói jelentés szerint Lengyel- 
ország területén hetvenezer cipész- 

munkás, aki saját lakásán különböző 

cipőgyárak részére dolgozik, sztrájk- 

ba lépett. A sztrájkoló munkások kol- 

lektiv szerződést követelnek. 

* Orvosi hir. Retscher Béla dr. 
orvos rendelését ujból megkezdte, 
III. ker., Doja-utca 40. szám alatt. 

- Előretörnek a jobboldali pártok. 

A délamerkai Chile államban most 
folytak le a parlamenti választások, 

mivel a mandátumok fele lejárt. A 

jobboldali pártok a kamarábam het- 

venhét, a szenátusban pedig tizenöt 

helyet kaptak. A baloldali pártoknak 

a kamarában ötvenkilenc, a szenátus- 
ban tiz hely jutott. A jobboldali pár- 

tok az eddigi arányhoz viszonyitva a 
kamarában tizennégy és a szenátus- 

ban hét helyet nyertek. 

Áldott állapotban levő nők, ifju 
anyák és többgyermekes asszonyok a 
régbevált enyhe, természetes „Ferenc 

Józsel" keserüviznek már mérsékelt ada- 
gokban való használata által is igen 
könnyü és hig ürülést, rendes 
gyomor: és bélmüködést érnek el. Az or- 
vosok ajánlják 

c 

fJégsir, Mount-Ewerest csucsán, Sir 
Eric Shipton angol- kutató a Mont Ewe- 

rest-re vezetett expediciót. 21.000 láb ma- 

gasságban a tenger szine felett, behava- 

zott sátorra és a hó alatt holttestre buk- 
kant. Kiderült, hogy Wilson holttestét 
találták meg, ő egyedül akarta megmér- 
ni a hegyóriást, de utközben megiagyott. 
Megtalálták naplóját iss Ami a naplóban 
van, arról közöl érdekes cikket Tolnai 
Világlapja, amely még az angol ko- 
ronázás előkészületeiről a halál erejéről 
s Bayard lovag exhumálásáról közöl ér- 
dekfeszitő tudósitásokat. A legkiválóbb 
magyar irók novelláin kivül, még nagy- 
szerü folytatásos regényt és közel száz 
pompás képet talál az olvasó a népszerü 
képeslapban, Tolnai Világlapja ára tiz 
lei. 

ujdonságok! 
Felöltő- és öltönyszövetek nagy 
lasztékban olcsó árban kaphat 

RABONG és SCHNEIDER R 
limisoara I., Piaja Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotá 

- Elhunyt orgonagyáros W 
stein Lipót, ismert orgonakészi 
venkilenc éves korában meghalt, 
gyárát 1888-ban alapitotta és 
nyeivel csakhamar ismertté tette 
Nemcsak Timisoara és a Bánság, 
a régi monarchia számos templon 
mára készitett orgonát. Halálát 

dolna, férjezett Babocsay, két men 
rom unokája és nagyszámu roko 
Temetése a III. kerületi temető k 
jából ma délután megy végbe. 

- Egy fakir fellázitja a ben 
teket. India északi részében a 
listan tartományban zava 

törtek ki. Egy Ipi nevü fakir 
zitotta a benszülötteket az ang 
len. Kalkuttai jelentés szerint 
dó tartományba nagyobb katon 
patot inditottak, hogy az ott 
teremtsen. 

- A Hazamir dalárda márciu 
hangversenye iránt óriási érd 

nyilvánul meg. A gazdag és vá 
müsoron csupa olyan kardal s 

mely most kerül Timisoarán elő: 
mutatásra. Igy többek között 
Goldmark, Mozart és Schubert 
müremeke és több uj palesztinai 
kerül előadásra. Mint szólistát 
megnyerni dr. AÁronné Stern Ró. 
dümüvésznőt, aki Bloch, Mendelssol 
Paganini müűveiből fog játszani I 
mann Andor dr. zongorakisérete m 
Katz Salamon és Weisz Jenő éneks 
és Friedmann Andor dr. szólószámaj 
szitik ki a nivós müsort. Jegyek kor 
számban kaphatók még a szinházi 
tárnál, a Recta-cégnél és a dalosokn elen iif 

- Tisztán magyarnyelvü tárgyal 
pozsonyi esküdtszéken, Pozsonyban 
küdtbiróság Vida Bertalan h 
éves csallóközi földmüvest bünösnek 
dotta, amiért öccsét Vida Istvánt dol 
gal agyonütötte és ezért két évi bör 
itélte. Ennek a tárgyalásnak érdeket 
az, hogy az magyar nyelven foly 
Csehszlovákiában a vádlottaknak a 

törvény alapján joga van magyar 

vü tárgyalást kérni, ha elismert 
gyar többségü vidékról leek 
történt ebben az esetben. Okályi 
dr. a pozsonyi kerületi biróság eln 
targyalás folyamán nemcsak a vád 
és a tanukat hallgatta ki 

e 
mi 

nem a nyomozást lefolytató cs 
mestert is, aki hamisitatlan 
csallóközi tájszólással válaszolt. 
ár. államügyész előbb röviden szlo 
szólt az esküdtekhez, azután pediz 
gyarul mondotta el a vádbeszédet. 

gány Géza dr. ügyvéd ugyancsak mi 
rul rtotta meg a védőbeszédet i 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, március 1I. 

Apolló-mozi: Romeó és Julia. 

Capitol-mozi: Egy dal, 
csók, 

Tivoli-mozi: Kinai arany. 

Preservativ! Egészsége erdek 
fogadjon e OLA mi



Jugoszláviában a zsilipke- 

apcsolatosan olyan intézke- 

tettek, amelyek romám terüle- 
etlen következményekkel 

Az utóbbi időben Jugoszlátviá- 

esőzések voltak, amelyek 

Mfelé nagy áradásokat okoztak. 

nka folyónak Jugoszláviában 

zető csatormája van, ame- 

kettőt az elmult napokban 

ok elzártak. Tették ezt az- 

saját területüket az árviztől 
ék. Ennek övetkezménye 

gdagadt, a vize a atotmé 

esztül nem talált lefolyásra és 

mámn határmenti területen ár- 

etkezett. Valcami és Teremia- 

atárában a viz tekintélyes te- 

boritott el. 

a Ion, a timisoarai állami viz- 

i mérnökség vezetője, sze- 

őŐ áek 
mélyesen ment Jugoszláviába és az 
ottani hatóságoknál kieszközölte a két 

elzárt csatorna nyitását. Ennek 

megtörténte után Valcani és Teremia- 

Mica határából megkezdődött a viz 

lefolyása. A vizépitészeti mérnökség 
a román határmenti területnek az ár- 

viztől való megvédése érdekében a 

jugoszláviai Pade községben, ahol az 
Aranka folyó a Tiszába ömlik, tiz E 
millió lei költséggel szivattyutelepet 

épit. Ez képes lesz arra, hogy az ) 

Aranka folyóból áradás esetén má- 

sodpercenkint hatezer liter vizet emel- 
jen át a Tiszábaa A szivattyutelep 

megszabaditja a román határmenti 

területet az árviztől. 
A Begán való hajózás lehetővé té- 

telére Romániában két, Jugoszláviá- 

ban pedig négy duzzasztó zsilipet lé 

tesitettek. Ezek a zsilipek a téli hó- 

nak. Most ujból megnyitották azokat 

és igy Timisoara és a jugoszláviai 

Titel között a hajózás ismét megin- 

LTAK A KISANTANT ALLA- 

JAZDASÁGI KAPCSOLATAI. A 

statisztikai hivatal most közli az 

három év külkereskedelmi mérle- 

datait. Eszerint Románia behoza- 

ben 13.2 milliárd lei, 1935-ben 10.8 

d lei és 1936-ban 12.1 milliárd lei 

áruból állott. Az elmult év beho- 

ehát nyolc százalékkal volt cseké- 

1934. év behozatalánál. A kivitel 

1934-ben 13.6 milliárd lei, 1935-ben 

Iliárd lei, az elmult évben pedig 

rd lei volt, Amig tehát a beho- 

ökkent, addig a kivitel lényege- 

elkedett. Az utolsó három évben a 

tállamok gazdasági kapesolatai 

javultak, Amig 1934-ben Ro- 

41 millió dei értékü árut szállitott 

ába, addig 1935-ben ez az ösz- 

millió ieire és 1936-ban már 1.5 

d eire emekedett. A jugoszláviai 

értéke 1934-ben 151 millió lei volt, 

-ben ez az összeg 180 millió leit és 

vénytársaság csak egy miltió 
el létesithető. Az Argus cimü 

szeklab jólértest, jo 

iytőkével endetkező uj rész- 

saságok nem alapithatók, 

z illetékes hatóságok a kisebb 

aytőkéve Irendelkező uj rész- 

t ságoknak nem adja meg a 

bivatalos árfolyama. (Az első 
ételt, a másik az eladást jelenti) 

(rank 5-5.50 svájci írank 22- 
ol font 495-500 olasz lira 5.20- 
ár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

forint 52-55, cseh korona 4.50-5 

ehilling 23.30-24. 50, pengő 25- 

márka 40-42, dinár 290-3.05. 

110. zloty 18.78-19.50 

magánárfolyama, (Az első 
az eladást jelenti.) 

8.80-9, svájci frank 42.50- 

7, angol font 910-920, 
illing 

ilt évben több mint kétszáz millió 

na 4.60-4.75, olasz lira 6.20-6.50, 

gabonapiacon a buza iránt igen élénk ke- 

reslet mutatkozik, ami kedvező kihatás- 

sal van az árakra. Ezenkivül Constantan 

emelkedéséhez. A piaci árak a követke- 

vaszi árpa 320, korpa 260, muharmag 400, 
napraforgómag 380, tökmag 750, cirokmag 

250, kismalmi liszt 770, nagymalmi liszt 

, 
OSZTALYSORSJATÉKRA 

SORSJEGYET AZ 

nagyárudátol vasárol, sze- 
rencsés és gazdag lesz 

AU ROR, 
ma az a nagyáruda, ahova 

Ont a szerence szólitja 

Lépjen be bizalommal., 
Eladásiiroda) 

Loeszámitolóbank R.-T. 
ker. fiókja: Bul. Reg. Ferdinand8 

vannak eladási irodái, a 

Falvakban 

zea sszz ez a z zazssettesevezsszze 

A COLECTURA OFICIALA HELYI FIOKJA. 

n alatt rendszerint zá - . la Tii 
apok alalt a n Banca Victoria S. A. Arad, Sucursala Timisoara 

portesemény 
A szabadftorgalmi devizák piacán a kö- 

k 

za ea A válogató bizottsag megalakitja 

zők: buza 78 kilós AB0, 78-80 kilós 485, ten- ülést tartottak, amelyen megállapitot- 

geri 250, zab 300, takarmányárpa 290, ta- ták a bizottság munkarendjét. Az ülés 

Morariu Teofil 

drt. a bizottság alelnökévé választot- 

500 lei százkilónkint. ták, majd elhatározták, hogy a bizott- 

megnyitása után 

7 Muunu 

amelynek az egész országban 

13. SORSJÁTÉK 
sorsjegyeinek az eladását megkezdte 

EGESZ SORSJEGY 800 LEI 
NEGYED SORSJEGY 200 LEL 

Az előző sorsjátékok alkalmával a COLECTURA 

OFICIALA minden osztályaban 

MILLIÓKAT 
osztott szét. Vásaroljon bizalommal sorsjegyet a 

vor eru oF cI A L A-nál. 

kérjen sorsjegyet a levélhordótól. A faálusi postahi- 

vatalok sorsjegyárudája eddig számos 

2 000.000, 1.000.000 
leit és egyéb nagy nyere ményt fizetett (ki 

z. k mzem a a válogatott csapatot a csehszlovákok 

elleni küzdelemre 
is meszilárdult a buza irányzata, ami mo 

ugyanesak hozzájárul a buza áránmak A válogató bizottság tagjai luga ság tagjai 
minden nemzeti bajnoki 

Liviu elnöklete alatt a fővárosban mérkőzésen figyelik a játékosokat és 
észrevételeikről hetenkint jelentést 
tesznek. A bizottság legközelebbi ülé- 
sét március 28-án tartja és ekkor az 

előterjesztéseki alapján összeállitják a 

válogatott keretet, amelyből a bizott- 

ság megalkotja a válogatott csapatot a 

csehszlovákok elleni küzdelemre. Kü- 
lJön válogató mérkőzés nem lesz és a 

bizottság a játékosok közös előkészité- 
sének tervét is elvetette. Ezért tehát 

nem gyüjtik edzőtáborba a játékoso- 

kat, mert szükségtelennek tartják, 

hogy kiemeljék őket megszokott élet- 
körülményeikből. A játékosok elvoná- 
sa ezenkivül felboritaná az egyesületek 

bajnoki mérkőzéseinek sorrendéjt is. 
A már válogatott játékosokból össze- 

állitott esapat azonban egy-két köny- 

nyü mérkőzést játszik. Az egyik 

mérkőzés valószinüleg április 

lesz, de a tréningpartner még nem is- 

meretes. Érdekes ujitás még, hogy a 
bpizottság a B-igás csapatok játékosait 

is figyelteti a válogatás szempontjából. 

Erre a célra minden B-ligás városban 

megfigyelőket jelöltek ki. 

Hollandiában lesz 

a világjambore 

Amszterdambóől jelentik, hogy a g 

döllői világjambore után az ezévi vi- 

lágversenyeket Hollandiában, a Vogel- 

engstand nevü vadászkastély vidékén 
rendezik meg. A jambore védnöke 
Vilma kiválynő lesz és arra eddig 

tizezer holland, nyolcezer angol, há- 
romezer német, ezer dán, ötszáz svájci 
ésolezie gya a aletet e. 



CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 11 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Hanglemezek. 
1825: Sport. 
18.40 Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 
1480: Hanglemezek. 
15. Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: A Stefanesecu zenekar 

nye. 

19: Időszerü anyag. 

19.10. A zene folytatása. 
20: Felolvasás. 
21.15: Szimfónikus hangverseny- Utána 

lemezek. 
28.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Kétzongorás jazz, 13.40: Hirek, 
1430: Lemezek. 15,40: Hirek, 17.15: „Ta- 
vasz a fehérasztalon?, Előadás. 18. Gaz- 
dáknak. 18.30: A Beszkárt Budai Főmü- 
helyének Dalegyesülete. 19.05: Két elbez 
szélés. 19.85: Heinz Czermak osztrák gor- 

hangverse- 

Egyes szó ára 3 leis vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ü, Iyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

Mindenes szakásnő 
jó bizonyitvánnyal, felvétetik, Cim a kiz 
adóban. (356) 

Egy ügyes kifutóleányt 

azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, I. 
C. Bratianu 3. (3483) 

Felvétetik 
Michelbach bőrkereskedőnél 1 segéd és 1 
felsőrészkészitő. I, Piata Unirei 7. (851) 

Különbejáratu 
fürdőszoba használattal, 

esetleg teljes ellátással április 1-re kiadó. 
utcai szoba, 

Megtekinthető reggel 10-től, 

ig. Cim: IV., Mircea Voda 8. 
délután 5- 

(8394) 

Borbélyüzlet 

lakácsal vagy anélkül, kiadó, Cim a ki- 
adóban. 

Lakás, 

8 szoba, hall és mellékhelyiségek, parket- 
III, Str. Ioan 

(359) 

tás, kertes házban, kiadó, 
V asii 26. 

Kiadók: 

Május 1-re 3 és 4 szobás lakások a refor- 
mátus bérpalotában, érdeklődni lehet III., 

Str. Timotei Cipariu 1. (358) 

Gépöntést, komerzöntést és mindenféle 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 
Friedrich Telefon 950. (495) 

Ma szép alkar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-teiszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 

donkamüvész müsora, 20,05: 

Sándor versei. Előadja: Táray Ferenc 

20.30 A rádió szalónzenekara. 21.20: Kül- 
ügyi negyedóra. 21.35: Cigányzene. 22.40: 

Hirek. 28: Budapesti Hangverseny Zene- 

kar, 24.05: Mohácsi Jenő németnyelvü elő- 

Reményik 20.35: Operaközvetités, 
23.55: Hirek, 

BUDAPEST I1. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Katonazene, 15.30: Hirek. 14.30: 
Cigányzene, 15.40.: Hirek, 17.15: Diákfél- 

adása: „Endre Ady", 24.20: Jazz. 1.05: Hi- 
rek. BUDAPEST II. 18: Előadás, 19.30: 
Angol nyelvoktatás. 20.05: Operettrészle- 
tek. 20.35: HElőadás. 21.10: Hangverseny. 
BECS. 20.50: 1934-1936 divatos dalai. 
BELGRAD. 21: Zongorajáték. 22.30.: 

Népdalok, 23.20 A rádiózenekar hangver- 
senye. 

MILANÓ, 185: Ének. 21.30: Vegyes ze- 
ne. 23.1ő6: Hegedü és zongora, 24.15: Tánc- 

zene. 

RÓMA. 21.30. Vegyes zene. 22: Opera. 
PÉNTEK, MARCIUS 12. 

óra. Utána: „Ifjusági közlemények". 18: 
A rádió szalónzenekara, 18.50 Sport. 19: 
Farnadi Edit zongorázik, 20: Hosmeister 
szájharmonika-kettős. 20.50: „Gitárest?. 
21.50: Hirek, 22.10: Lemezek. 28: Időjárás- 
jelentés, 23.05: Szalónötös, 24.05: Öreg 
primások zenekara. 1.05: 
PEST II. 18.55: A rádió szalónzenekara. 
19.30: Hanglemezek. 20: Gyorsirótanio- 
lyam. 20.30: Hogyan utaztak hajdanában. 
Felolvasás 21: Hanglemezek, 22.30: Hi- 
rek. 

BECS 16.15: Részletek Müller: Passió- 
BUCURESTI jából. 18.30: A bécsi Madrigál-egyesület 

A reggeli müsor öevetitéee énekkara Gál vezényletével. 20.30: Lort- 
: Lemezek. zing: A két lövész, vigopera. 22.30. Tánc- 
25. Sporthirek, zene, 

13.40: Lemezek. BELGRAD. 23: Rádiózenekar. 
14.15: Hirek. MILANÓ. 18: Feuermann Emanuele 
14.30: Lemezek, csellómüvész. 21.30: Vegyes zene, 22: 
lő: Hirek. Szimfónikus hangverseny. 24.15. Tánc- 
16.45: Előadás. zene. 
18: Szórakoztató zene. RÓMA, 21.30: Vegyes zene. 22: Pietri: 
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19: Időszerü anyag. ] Csirkefogónégyes, opera. Utána tánczene. 
19.45: Sibiceanu P. zongorázik. VARSÓ. 21: Az oboa, a kürt és a 

Nagy ebédlőasztal 

olcsón eladó. Cim a kiadóban, 
Házi libazsir 

(183) kitünő, 
Str. Dimitrie Sturdza 52. 

Eladó 
- 1 . : Tavaszi kabátot 

30 év óta fennálló megélhetést biztositó 
jó kanban lévőt, megvételre keresek. Gil- 

vegyeskereskedés IV., Str. Duca 19. (349) de Mária, II., Str. Scolii 18. (348) 

Köszönetnyilvánitás 
Néhai kedves férjem Pogatschnigg Guido elhalálozásakor 

mindazoknak, akik részvétükkel halmoztak el, továbbá mindazok- 
nak, akik a temetésen megjelentek, különösen Dragoi Sabin zenes 
iskolai igazgató urnak, Pogány László főszerkesztő urnak, Braun 
Dezső szerkesztő urnak, Tomm Béla tanár urnak, fovábbá a fi- 
misoarai dalosoknak és karnagyaiknak, akik énekükkel emelték a 
gyászszertartást, továbbá ama lapoknak, amelyek néhai k. férjemről 
megemlékeztek, végül a fimisoarai városi temetkezési vállalatnak 
nlőzékenységeért ezuton fejezem ki őszinte hálás köszönetemet. 

özv. Poegatschnigg Guidoné 

A sodronykeritések 
pótolhatatlanok Ha ilye! készit, sok kártól 
és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
festést, mer! horgonyzcit. Nem rothad, 
gyenge oszlopok használhatók, szakértelem 
nélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Ar- 

ő jegyzék és mintákkal szolgál 

Bozsák M.ésFiaR.-t. 
sodronykeritésgyara, 1imisoara 1., 

Str. Gloriei 10 
Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3.88 

T
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Fióküzlet: Principele Carol, Bul. Berthelot 31 
(Bejárat Str. Vácárescu lancu) 

Városi 
zinház 

Márc. 18.án, csütörtök este 9. kor 

felhő Ervin 
beohézatzestéye, 3 órai kacagás 

nál már kaphatók! 

Hirek. BUDA: 

agyar 

Földi: Század legszebb ass 
Zilahy: A fegyverek viss 
Traven: Taliga 

Ehrenburg: 13 Pipa 

Lányi: Opera kalaz 

Dreiser: Zseniális ember 

Hunyadi: Vöröslámpás ház 
Passuth: Eurazia 

Zweig: Harc eg 

Illyés: Petőfi 

Dekobra: Vágyak börtöne 
Baum Vicky: Karier 

Kaphatók: 

ndeat i 

Timisoara, IV., Bv. Caro ő ; 
Telefon: 15-07. 

tiszta, elköltözés miatt eladó, IV,aranyfogakat, 

(347) mindenkinél 

Timisoara, Piata Kütt! No, 1. Diszl 

ei, fél 400- 

több milliót fizettem ki szerenesé 
vőimnek. 

nagy gyakorlattal, 

Március 

18 cji 
I z 

M SUKET.a 

a zenekarban. 21.15. Katonazene 
nemzetközi Chopin-verseny. 

Apróhirdetéseket felvee 

ker.: Déli Hirlap kiadó 
tala, Piata I. C. Brati 
ILker.: Kardos-trafik, ! 
Traian és Str, Mercur 
IV. ker.: March-trafik 
Küttl. A hirdetési dij 
den esetben előre fizeb 

Törött aranyat 
ezüstöt és zálogi 
magasabb áron 

Sorsjegyek 
a román állami esztálysorsjáték elel 

tályához kaphatók a közismert sze 

számokkal rendelkező March-tra 

biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 
lei, egész 800.- lei. vn 

péna előre való beküldése plus s , 
portó melléklése mellett küldök, 

Harenyazezelmfelezedest 
olcsón vállalok 

kerület. Str. Gh. Asachi 21. Papp 
reskedéssel szemben. 

felhivás 
Felhivom a „Burkus"-féle v 
volt tulajdonosának Heitler Mórn 
táni hitelezőit, akiknek . 
szeptember-november hónapokb 

letkezett és még nem volna meg 
hogy követeléseiket különbeni törvi 
következmények terhe alatt málam 
alatt bejelentsék. 
Timisoara, 1937, március 10. 

EMÁNUEL JÁNOS 
Timisoara II, Str. Stefan cel Mare 

Becstutca 2. 
Ezen a cimen taialja meg 
igaziteiotthonát Budapól 
a Belvárosban. 

- 

enti, , 

remek szobák, bitünó ko 
mérsékelt szoba é és panzióárak vi 
Önt. Hosszabb tartózk, á 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3 

4. 


